

昨日,我市各大 商场圣诞节日气氛异 常浓郁, 圣诞主题的 装饰琳琅满目, 圣诞 歌曲不绝于耳。许多 年轻人聚在一起欢欢 喜喜地庆祝这个节 日,而刚刚过去的传 统节日——冬至,却 被人们忽视……

购物、就餐、看电影,"洋节"越来越热

市民感叹:不要忘了我们的传统节目



市民在和美广场上观赏圣诞主题花灯。本报记者 周亚涛

本报记者 周亚涛 见习记者 韩 蕾

商场、快餐店人头攒动

12月24日下午5时,东方红大道 和美广场已是人头攒动, 商场的工作人 员都带着圣诞帽,许多市民都停留在广 场上的圣诞主题花灯前拍昭。10岁的乐 乐拉着妈妈非要在花灯前拍照, 他对记 者说,他挺喜欢讨圣诞节,在这一天班里 的小朋友都会互送苹果表示庆祝,还可 以要求爸爸妈妈带他买好吃的和玩具。 在东方红大道一家快餐店内, 点餐柜台 前排满了人,多是年轻的父母带着孩子 来吃饭。正在排队点餐的周女士告诉记 一大早9岁的儿子就告诉她今天夜 里是平安夜,下午放学后要带他去快餐 店吃汉堡。到单位上班时,同事见面都会 说声"圣诞快乐",讨论平安夜是否收到 苹果。

信阳师范学院历史文化学院大三的 李同学告诉记者,她觉得西方的圣诞节 和中国传统节日一样热闹快乐, 今天恰 好没有课,她约了两名同学一起来市内 看了场电影,看完电影后再去吃顿火锅, 快快乐乐地和同学一起过节日。"其实现 在很多节日的文化内涵减弱, 节日里大 家都喜欢聚在一块儿买买东西、吃吃饭, 那些传统节日里深厚的文化内涵都不太 清楚了,可能是现在生活节奏太快,大家 追求物质上的过多,而忽视了精神上的 追求。"李同学说道。

过"洋节"勿忘传统节日

记者发现在广场上圣诞主 题花灯拍照的人群中,多以年 轻人为主,很多老年人则站在 一旁。"又不是我们的节日,不 知道大家为啥会有那么高的热 情劲儿!"市民梁艺钟夫妇说, 圣诞节对自己来说不过就是-个普通的 12 月 25 日。他觉得 作为年轻人,更应该关注我们

自己的节日和习俗,就比如刚 刚过去的冬至,在家陪陪父母, 与他们一起包上一锅热气腾腾 的饺子一点也不比在外面过圣 诞节缺少快乐。

在采访中,当记者问起西方 圣诞节的文化内涵时,很多市 民表示不清楚,一些市民说是 这一天有圣诞老人坐着驯鹿拉 的雪橇送礼物,一些市民说是 和宗教有关,但是不清楚具体 的含义。一些市民认为大家都 在讨节,如果不讨节的话会觉 得自己落伍了,同时也会受到 朋友的嘲笑,为了不落单,自己 也是会去"蹭一蹭"。而正是因 为这样的原因,才使得如今越 来越多的年轻人热衷过洋节。

信阳师范学院文学院大四 学生小张告诉记者,现在很多 洋节在中国越来越受欢迎,比 如感恩节、愚人节等,我们的一 些传统节日反而不受重视了 比如我们的端午节和中秋节, 很多年轻人都觉得很乏味。 其实我们的传统节日有很多 美好和谐的文化内涵, 比如 中秋节是蕴含合家团圆、增进 感情的文化内涵。全社会都应 该多了解传统节日包含的美好 文化内涵, 让更多的年轻人了 解和喜欢我们的传统节日。

我省交警平安夜严查酒驾

东方今报郑州讯(刘长征 李玮 邢红军) 今晚 平安夜,驾车的朋友喝了酒可不要开车哦。东方今报 记者昨日从省交警总队获悉,即日起至本月30 日,全省公安交警将严查轿车、客车等5类车 辆的酒驾、超员、伪造车牌等行为。

据悉,从12月24日至12月30日,全省交 警将严查轿车、客车、货车、危险化学品运输车 和农村面包车5类车辆,重点查处超员、超载、疲劳 驾驶、酒后驾驶、醉酒驾驶、假牌、套牌、遮挡污损车 牌等。在平安夜当晚,针对可能出现的城市车辆拥 堵情况,全省交警还将统一开展道路保通行动。

根据省交警总队的部署,"平安夜""圣诞节 郑州市交巡警将派出千余名警力,在商场、酒 店、影院、酒吧、歌厅等娱乐场所周边道路指挥疏 导,确保道路畅通。



近年,一些外国节日在商业运作下越来越受国人欢 迎,而我们的传统节日却备受冷落,许多年轻人可以娓娓 道来西方的节日风俗,对自己的传统节日却知之甚少。反 思起来,许多人对自己传统节日的不关心、不在乎,是缘 于他们对传统节日内涵的不了解。很多传统节日的文化 精华在当今快节奏的生活中,因为缺少宣传、引导和传 承,正在被慢慢淡忘、遗失。比如很多人知道冬至吃饺子 的习俗,却不知其由来。很多人知道七夕节的由来,却不 知有何节日习俗。

节日习俗是一个民族的盛典,不是简单的吃喝。对此 我们要重新认识和建设我们的节日,研究我们的节日文化,通过多种形式还原出来。近年,国家对传统节日越来 越重视,清明、端午、中秋等传统节日被列为法定节假日, 很大程度上唤醒了民众对传统节日的认识。记者认为,在 传承节日时,不仅要展现其形式,更要赋予其内涵,根植 于现实社会。





移动圣诞狂欢送,手机低至